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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΧΑΡΗ ΣΤΗΝ ΚΑΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Πορεία ανάπτυξης για το Γηροκομείο
» Πλεόνασμα άνω του ενός εκατομμυρίου και αισιοδοξία για τπ νέα πτέρυγα

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ 
dmariclakis@yahoo.gr

Να επιτύχει την οικονομική ανα
γέννηση του Δημοτικού Γηροκο
μείου Χανίων, χωρίς εκπτώσεις 
στην ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ή εκποίηση των περι
ουσιακών του στοιχείων, κατόρ
θωσε τα τελευταία 3,5 χρόνια η Δι
οίκηση του Ιδρύματος μέσα από 
στοχευμένες ενέργειες και τη συ
νεργασία του προσωπικού, μετα- 
τρέποντας το ταμειακό έλλειμμα 
που παρέλαβε το 2011 σε πλεόνα
σμα που ανέρχεται σε πάνω από 1 
εκατομμύριο ευρώ.

Στο μεταξύ, πιο κοντά από ποτέ βρίσκεται το 
Δημοτικό Γηροκομείο Χανίων στο όραμα της δη
μιουργίας της νέας πτέρυγας που θα αυξήσει τη 
δυναμικότητά του κατά 80 άτομα καθώς μέσα στο 
καλοκαίρι εκτιμάται ότι θα είναι διαθέσιμα τα πε
ρίπου 735.000 ευρώ που βρίσκονταν επί χρόνια 
δεσμευμένα λόγω δικαστικών διενέξεων με τον 
πρώην Δήμο Ακρωτηρίου και το Δημόσιο.

Ειδικότερα, σε συνέντευξη που παραχώρησε 
στα “Χ.Ν.” ο πρόεδρος του Δημοτικού Γηροκο
μείου Χανίων και δημοτικός σύμβουλος Γιώρ
γος Γεωργακάκης, αναφέρθηκε στις δυσκολίες 
που αντιμετώπισε το Ιδρυμα λόγω της κρίσης, 
όπως η σοβαρή μείωση του προσωπικού κατά 
42%, αλλά και τις νέες προκλήσεις που καλείται 
να ξεπεράσει το Γηροκομείο προκειμένου να συ
νεχίσει να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες 
του στη χανιώτικη κοινωνία.

• Ποιες ήταν οι προκλήσεις που αντιμε
τωπίσατε όταν αναλάβατε το 2011;

Το μεγαλύτερο πρόβλημα ήταν η ίδια η κρίση 
και τα παρελκόμενά της. Υπήρχε μια αναστάτωση 
του προσωπικού και μια ανασφάλεια και βεβαίως 
υπήρχε και μια εσωτερική οικονομική κρίση, δη
λαδή ένα έλλειμμα 375.000 ευρώ.

• Ποιες ήταν οι ενέργειες που κάνατε;
Αμεσα προσπάθησα να βρω έναν τρόπο για να 

κάνουμε μία οικονομία κλίμακας, δηλαδή χρη
στή διαχείριση, εξοικονόμηση πόρων, συρρί
κνωση των δαπανών, ώστε να σταθούμε όρθι
οι. Στο πλαίσιο αυτό θυμάμαι χαρακτηριστικά μια 
συνέλευση του προσωπικού όπου είχα ζητήσει 
από τους εργαζομένους να δουλέψουν σκληρά. 
Απέναντι δε στον φόβο που είχαν για τις αμοι
βές τους τούς είπα χαρακτηριστικά ότι, αν δεν 
μπορέσουμε κάποια στιγμή να καταβάλουμε τους 
μισθούς, τότε εγώ αμέσως θα παραιτηθώ. Τότε, 
λοιπόν, ένα μεγάλο μέρος των εργαζομένων αντα- 
ποκρίθηκε θετικά στο κάλεσμά μου με αυτα-

του
’ ^ Ιδρύματος Γιώργος 

Γεωργακάκης μιλά
' ^|στα “Χ.Ν.” για τις 

δυσκολίες που
πάρνηση, ενώ κάποιοι άλλοι 
διατήρησαν αρχικά επιφυλά
ξεις, οι οποίες, όμως, ξεπερά- 
στηκαν στην πορεία.

• Σήμερα πώς είναι η οι
κονομική κατάσταση του 

ξεπεράστηκαν τα 
τελευταία 3,5 χρόνια 
και τις νέες προκλήσεις

Γηροκομείου;
Σήμερα τα πράγματα είναι πολύ καλύτερα. Το 

ταμειακό μας υπόλοιπο - πλεόνασμα είναι πε
ρίπου 712.000 ευρώ, ενώ υπάρχουν επιπλέον 
512.000 ευρώ που μας χρωστά για τους τελευ
ταίους 6 μήνες ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και 30 - 40.000 ευρώ 
που μας οφείλει το Ι.Κ.Α. Δηλαδή έχουμε ένα πλε
όνασμα πάνω από 1.300.000 ευρώ και βέβαια 
υπάρχουν ακόμα 700.000 ευρώ τα οποία μας 
χρωστά ο Ο.Γ.Α., αλλά τα συγκεκριμένα χρήμα
τα δεν γνωρίζω αν θα τα πάρουμε ποτέ. Πα
ράλληλα, έχουμε εξοφλήσει όλες τις οικονομικές 
μας υποχρεώσεις προς τρίτους κ.λπ. μέχρι τις 12 

Απριλίου. Βέβαια θα πρέπει να υπολογίσουμε ότι 
από τα χρήματα που μας χρωστάνε δεν απο
κλείεται να κάνουν “κούρεμα” των υποχρεώσε- 
ών τους, όπως ήδη έχουν κάνει σε άλλες περι
πτώσεις. Ακόμα όμως κι έτσι εμείς θα έχουμε ένα 
πλεόνασμα άνω του ενός εκατομμυρίου.

• Μιλάμε για μια οικονομικά υγιή κοι
νωνική δομή αυτή τη στιγμή...

Μια οικονομικά υγιή δομή με μια πολύ καλή 
προοπτική στο αύριο. Κι αυτό βέβαια δεν οφεί
λεται μόνο στην οικονομία κλίμακας, οφείλεται 
και στον περιορισμό των εξόδων, τη χρηστή δια

χείριση, αλλά και στην αυτα
πάρνηση του προσωπικού, 
γιατί οι αρχικές επιφυλάξεις 
μετατράπηκαν σε αγώνα δρό
μου και σύμπνοια Γι’ αυτό και 
θέλω δημόσια να ευχαριστή
σω τους εργαζομένους. Θα 
πρέπει δε να υπογραμμίσω ότι 
η οικονομία κλίμακας που 
ανέφερα έχει προκόψει μέσα 
από τη μείωση κατά 42% του 
προσωπικού λόγω συνταξιο- 
δοτήσεων και των μέτρων 
που εφαρμόστηκαν από την 
κυβέρνηση, αλλά και τη μεί

ωση των μισθών των εργαζομένων.
• Η μείωση αυτή του προσωπικού δεν δη

μιούργησε προβλήματα στη λειτουργία;
Παρά τη μείωση λειτουργούμε άψογα και το 

Ιδρυμα παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, κάτι 
που το δηλώνουν τόσο οι ίδιοι οι φιλοξενούμε
νοι όσο και οι συγγενείς τους. Πώς γίνεται αυτό; 
Κι εδώ αγώνας δρόμου: Πήγα στη Σχολή του Ταυ- 
ρωνίτη και μέσω του διευθυντή του κ. Γωνιω- 
τάκη (τον οποίον επίσης ευχαριστώ για τη συ
νεργασία όπως και τα μέλη του Δ.Σ. με τα οποία 
λειτουργήσαμε με απόλυτη σύμπνοια, αφήνοντας 
στην άκρη συγκρούσεις, μικροπολιτικές αντι-
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Γιατί Μανώλης Σκουλάκης;

Γιατί ο Δήμαρχός μας είναι σταθερή αξία και διακρίνεται:
• Για την εντιμότητά του! Έχει «καθαρά χέρια»! Αυτό το ομολογούν και οι άσπονδοι 

φίλοι του.
• Για την εργατικότητά του! Τον έζησα στη Δυτική Τάφρο, στο στήσιμο του 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ. Κάθε μέρα παρών, στις 7.30 το πρωί.
• Για την αποτελεσματικότητά του! Τα εισπραττόμενα ΟΧΙ, σχετικά με τη μεταφορά 

του Α.Α. στους Δήμους Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Καλλιθέας και Πειραιά, έγιναν 
ΝΑΙ, μετά την επίσκεψη ή την τηλεφωνική επικοινωνία μ'αυτούς του ΣΚΟΥΛΑΚΗ.

• Για τη ουνεργατικότητά του! Πάντα, με πολλές συζητήσεις για όλα τα θέματα, έτσι 
ώστε με συλλογική προσπάθεια να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

• Και φυσικά, για το έργο του!

Στις πολλές και άκρως ενδιαφέρουοες συζητήσεις για την πολιτική γενι
κότερα επ' αφορμή της κρίοης και των απερχόμενων εκλογών έχουν αναλυθεί 
διεξοδικό οι παθογένειες του πολιτικού συστήματος και έχουν πέσει πολλές 
αξιόλογες γνώμες στο τραπέζι του δημοσίου διαλόγου.

Υπάρχει όμως μια πτυχή της πολιτικής που δεν έχει επισημαν- 
θεί τόσο όοο θα έπρεπε. Η παιδευτική διάσταοη της πολιτικής. 
Μια διάσταση που προνομιακό της πεδίο είναι πιστεύω ο χώρος 
της Τ.Α.

Εδώ στην τοπική κοινωνία είναι που η εξουσία έχει πρό
σωπο. Εχει διαδρομή, ιστορία και ουσιαστική εγγύτητα. Εδώ στην 
τοπική κοινωνία η τοπική εξουσία ζυμώνεται, διαμορφώνει και διαμορφώνεται στην κοινή με τον 
πολίτη καθημερινότητα. Γι’ αυτό και η συμπεριφορά της γίνεται πρότυπο και ανατροφοδοτεί την ποι
ότητα της καθημερινής συμπεριφοράς των πολιτών.

Από εδώ, από τις γειτονιές, τον Δήμο, η τοπική διοίκηση μπορεί να παράγει ήθος, να ανα- 
βαπτίσει την έννοια της προσφοράς δίνοντάς της απτό, ουσιαστικό περιεχόμενο που να είναι 

vnwwe>8i «MAmt twill»
ΑΡΗΣ ΠΑΠΑΛΟΠΑΝΝΗΓορατό στην καθημερινότητα βελτιώνοντάς την.

Σε αυτό το σχολείο της πολιτικής αναπτύσσεται και ευδοκιμεί η έννοια του πολίτη. Του πολίτη 
που μετέχει, συνεργάζεται, προτείνει και πραγματώνει εν τέλει τον ουσιαστικό ρόλο που του έχει αναθέσει η Δημοκρατική 
πολιτεία. Εδώ στις γειτονιές του Δήμου είναι που χτίζεται το «Εμείς» που μπορεί και κάνει το κάθε ξεχωριστό «Εγώ» δυνα
τότερο και καλύτερο.

Αυτός ο δρόμος του «Συμπράπειν» μέσα από το αίσθημα του «Συνανήκειν» μπορεί να ανατροφοδοτήσει το όραμα για 
ένα καλύτερο αύριο που σήμερα, δεδομένων των συνθηκών, αποτελεί τον πόθο όλων μας.

Με αυτές τις απόψεις και αυτές τις ιδέες προσπάθησα και εγώ χρόνια τώρα από διάφορες θέσεις να καταθέσω τη μικρή 
μου συμβολή για τα Χανιά μας. Μια κατάθεση ψυχής, γιατί ψυχή έδωσα και δύναμη πήρα από εσάς όσες φορές συναντήθη
καν οι δρόμοι μας.

Με τις ίδιες θέσεις και την ίδια ζεστασιά με αμείωτη όρεξη για δουλειά και συν-εργασία θέλησα να συμμετάσχω σε 
αυτές τις εκλογές.

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ. ΚΑΡΑΒΙΤΑΚΗΣ
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Εκλογικής Περιφέρειας Ελευθερίου Βενιζέλου
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παραθέσεις κ.λπ.) ζήτησα να έρχονται για την 
όμηνη εκπαίδευσή τους οι σπουδαστές μάγει
ροι, ηλεκτρολόγοι, τεχνικοί κ.λπ. Το ίδιο έγινε και 
με τις νοσηλεύτριες του Νοσοκομείου, σε συ
νεργασία με την προϊσταμένη τους κα Ελένη Για- 
κουμάκη και στέλνονταν κοπέλες για να παρέ
χουν τις υπηρεσίες τους. Επίσης, απευθύνθηκα 
στον στρατό και μας στέλνουν αντιρρησίες συ- 
νειδήσεως, οι οποίοι προσφέρουν ό,τι μπο
ρούν στους ηλικιωμένους. Ταυτόχρονα απευ
θύνθηκα στον Ερυθρό Σταυρό κι έρχονται μέλη 
του και βοηθάνε. Ετσι, καταφέραμε να λειτουρ
γούμε αρκετά καλά. Θαύματα δεν κάνουμε, 
αλλά σταθήκαμε όρθιοι.

• Για να αντεπεξέλθετε χρειάστηκε να δώ
σετε τμήμα της περιουσίας του Γηροκομεί
ου;

Δεν ξεπουλήσαμε ούτε μία πιθαμή γης από την 
περιουσία του Ιδρύματος, όταν στο παρελθόν είχε 
πουληθεί πάνω από τη μισή. Καταφέραμε χω
ρίς να ξεπουλήσαμε τίποτα να έχουμε αυτά τα 
αποτελέσματα. Παράλληλα κατορθώσαμε να 
δρομολογήσουμε και πλέον ολοκληρώνεται η δια
δικασία για την πυρασφάλεια του Γηροκομείου 
που δεν υπήρχε. Το γιατί καθυστέρησε; Γιατί δυ
στυχώς δεν είχαν τα κτήρια άδεια και έπρεπε να 
λύσουμε πρώτα αυτό το θέμα.

• Η τοπική κοινωνία πώς στάθηκε απέ
ναντι στο Γηροκομείο;

Θέλω να ευχαριστήσω την τοπική κοινωνία και 
τους συμπολίτες μας για τη συνδρομή και τη συ
μπαράστασή τους προς τους παππούδες και τις 
γιαγιάδες που φιλοξενούνται στο Γηροκομείο. Δεν 
είχαμε δωρεές μεγάλες, αλλά ο κόσμος κάνει ό,τι 
μπορεί. Σε ό,τι αφορά τις χορηγίες το ΙΝΚΑ μας 
βοηθά, όταν έχουμε κάποια εκδήλωση, ωστόσο, 
άλλες χορηγίες σημαντικές δεν είχαμε. Αντι
λαμβάνεστε όμως ότι δεν έχει ο κόσμος. Από εκεί 
και πέρα είχαμε μικρές δωρεές από πολίτες που 
πρόσφεραν στη μνήμη ανθρώπων που έφυγαν 
από τη ζωή και θέλουμε ειλικρινά να τους ευ-

Το Δημοτικό Γηροκομείο 
είναι μια οικονομικά υγιής 

δομή με μια πολύ καλή 
προοπτική στο αύριο. J | 

χαριστήσουμε γι’ αυτό.
• Σημαντική πάντως είναι τα τελευταία 

χρόνια και η κοινωνική προσφορά του Γη
ροκομείου σε ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού 
όπως οι άστεγοι...

Οντως έχουμε φιλοξενήσει άστεγους, όπως και 
γυναίκες που αντιμετώπιζαν σοβαρά οικογε
νειακά προβλήματα. Φτάσαμε δε κάποια στιγμή 
να φιλοξενούμε στο Γηροκομείο 48 μετανάστες 
άστεγους, όπως και πάρα πολλούς Ελληνες 
κατά διαστήματα. Βέβαια θέλω να εκφράσω κι 
ένα παράπονο, ειδικά για τους μετανάστες, διό
τι πιστεύω ότι υπήρξε μια λαϊκίστικη πολιτική 
εκμετάλλευση του θέματος από κάποιους. Κι εν
νοώ ότι, όταν προέκυψε το θέμα, ενώ την πρώ
τη μέρα είχαμε φιλοξενήσει 2 μόλις μετανάστες 
- άστεγους την επόμενη νύχτα βρέθηκαν 48 άτο
μα. Δεν ξέρω πώς έγινε αυτό. Παρόλα αυτά εμείς 
τους φιλοξενήσαμε όλους. Ωστόσο, κάποια στιγ
μή για μεταξύ τους διαφορές παραλίγο να βρε
θούμε στον εισαγγελέα καθώς μαχαιρώθηκαν και 
δημιουργήθηκε αναστάτωση. Αμέσως δε μετά 
από το περιστατικό εξαφανίστηκαν όλοι. Πιστεύω, 
λοιπόν, ότι ναι πρέπει να προστατέψουμε τον 
οποιονδήποτε, αλλά υπηρετώντας όχι την πο
λιτική, αλλά τον άνθρωπο που έχει ανάγκη. Ελ
πίζω μάλιστα στην επόμενη θητεία αυτής της Δη
μοτικής Αρχής να καταφέρουμε να δημιουργή
σουμε μια σταθερή εξειδικευμένη δομή για 
όλα αυτά τα πράγματα. Ο δήμαρχος το έχει ανα
κοινώσει εξάλλου και είναι στο πρόγραμμά του. 
Αλλωστε όλα αυτά που έγιναν στο Γηροκομείο 
τα τελευταία χρόνια έγιναν γιατί είχαμε την από

λυτη στήριξη του δημάρχου και την εμπιστο
σύνη του. Εξάλλου η ταυτότητα του Σκουλάκη 
είναι οι κοινωνικές δομές και το απέδειξε, με
ταξύ άλλων, και με τη συνέπεια με την οποία 
μας επιχορήγησε ο Δήμος χωρίς να μας πα
ρακρατήσει ποτέ κάτι από όσα μας είχε υπο- 
σχεθεί ή είχαν ψηφιστεί.

• Σε ό,τι αφορά την επέκταση του Γηρο
κομείου που είναι αναγκαία και συζητείται 
εδώ και πολλά χρόνια σε τι φάση βρισκό
μαστε;

Μετά από αλλεπάλληλους αγώνες καταφέρα
με να απεγκλωβίσουμε τις 735.000 ευρώ της απο
ζημίωσης για το οικόπεδο που άνηκε στο Γη
ροκομείο στον Κουρουπητό. Πρόκειται για ένα 
οικόπεδο που είχε γράψει με συμβόλαιο στο Γη
ροκομείο ένας φιλοξενούμενος του Ιδρύματος, 
ο Πετράκης. Τα χρήματα αυτά βρίσκονταν επί 
χρόνια δεσμευμένα. Κι αυτό γιατί όταν προχώ
ρησε το θέμα του Κουρουπητού, ενώ όλοι οι άλ
λοι πήραν τις αποζημιώσεις τους, το Γηροκομείο 
δεν την πήρε καθώς ο Δήμος Ακρωτηρίου θέλησε 
τότε -όπως και αργότερα- να διεκδικήσει αυτά 
τα χρήματα με συνέπεια να οδηγηθούμε σε μια 
δικαστική διένεξη και τα χρήματα να δεσμευτούν. 
Οταν, λοιπόν, έγινε ο “Καλλικράτης” και ο Δήμος 
Χανίων ενσωμάτωσε τον Δήμο Ακρωτηρίου, είπα 
στον δήμαρχο ότι άμεσα πρέπει να αρθεί η δι
καστική διαμάχη και έτσι ο Δήμος παραιτήθη
κε από τη διεκδίκηση. Βέβαια στη συνέχεια εί
χαμε νέες δικαστικές περιπέτειες με την Κτη
ματική Υπηρεσία κ.λπ. Τελικά όμως δικαιωθή
καμε, βγήκε τελεσίδικη απόφαση, τα λεφτά είναι

Το ασθενοφόρο
Ειδική αναφορά έκανε ο πρόεδρος του Γη

ροκομείου κ. Γεωργακάκης στο θέμα του 
ασθενοφόρου του Ιδρύματος που χρειάζεται 
αντικατάσταση. «Εχουμε κάνει τεράστιες 
προσπάθειες για να το αντικαταστήσουμε και 

στο Παρακαταθηκών και Δανείων και ελπίζω ότι 
μέσα στο επόμενο καλοκαίρι να αποδοθούν στο 
Γηροκομείο. Γιατί τα λέω όλα αυτά; Διότι ελπί
ζω ότι οι πολίτες θα μας δώσουν την εντολή ώστε 
την επόμενη 5ετία -έχοντας τα χρήματα αυτά ως 
βάση, διότι χρειάζονται περίπου άλλα τόσα- να 
προχωρήσουμε στην έναρξη δημιουργίας της 
νέας πτέρυγας. Μιας πτέρυγας που οραματιζό
μαστε να γίνει στη θέση του κτηρίου των Τε
χνικών Υπηρεσιών του Δήμου που βρίσκεται δί
πλα από το Γηροκομείο καθώς ήδη ο Δήμος έχει 
φτιάξει νέο κτήριο για τις Τεχνικές Υπηρεσίες του 
στην Πελεκαπίνα.

• Υπάρχει κάποιο σχέδιο για τη νέα πτέ
ρυγα;

Εχουμε ήδη έτοιμη τη μελέτη που αφορά τη δη
μιουργία της νέας πτέρυγας και η οποία θα αυ
ξήσει τη δυναμικότητα του Γεροκομείου κατά 80 
άτομα. Η μελέτη αυτή ήταν προσφορά της Δα
νάης Προκοπάκη και της οικογένειάς της, η 
οποία την είχε πληρώσει τώρα και πολλά χρό
νια, αλλά δυστυχώς βρίσκονταν κλειδωμένη σε 
ένα συρτάρι. Θέλω πραγματικά να ζητήσω συγ
γνώμη από την οικογένεια γι’ αυτή την πολυε
τή καθυστέρηση. Εχουν κάθε λόγο να εκφράσουν 
την όποια πικρία τους, όμως, να είναι σίγουροι 
ότι -σε ό,τι τουλάχιστον με αφορά- θα παλέψω 
με κάθε τρόπο για να υλοποιηθεί το όραμα και 
η προσφορά τους. Είμαι σίγουρος δε ότι, όταν ξε
κινήσουμε το έργο, η χανιώτικη κοινωνία και οι 
συμπολίτες μας θα μας συνδράμουν για να ολο
κληρώσουμε το έργο αυτό καθώς θα δουν ότι οι 
προσφορές τους πιάνουν τόπο.

απευθυνθήκαμε σε φορείς, ιδιώτες, εταιρεί
ες κ.λπ. Δουλεύει το ασθενοφόρο, αλλά είναι 
πολύ παλιό. Τελικά μας υποσχέθηκε το ΕΚΑΒ 
ότι μέσα στο καλοκαίρι που ανανεώνει τον 
στόλο του θα μας δώσει ένα ασθενοφόρο. Ελ
πίζω να τηρηθεί αυτή η υπόσχεση».


